
 
 
 

Betreft schriftelijke vragen art. 40 RvO: 
 

Vragen naar aanleiding van aanbesteding 2019 voor de 
Jeugdbescherming en Jeugdreclassering 
 
Inleiding  
In de commissie van april jl, heeft de fractie van de SP vragen gesteld over de nieuwe aanbesteding 
WMO en Jeugdzorg. Het antwoord van wethouder Luyckx was dat er binnenkort een presentatie 
gegeven zou worden. Omdat het stil bleef heeft de fractie op 4 juni deze vraag weer gesteld. Op 14 
juni is er een informerende raadsbrief over dit onderwerp verschenen. Hierin werd o.a. gesteld dat er 
akkoord gegaan werd met aansluiting bij de regionale inkoop van de WMO en Jeugdhulp voor 2019. 
 
De inschrijvingstermijn voor de aanbesteding 2019 voor de Jeugdbescherming en Jeugdreclassering 
eindigde 3 september jl. Hierbij hebben naar het schijnt 5 regio’s samengewerkt. De William 
Schrikker Groep, Het Leger des Heils en De Jeugdgezinsbeschermers hebben  niet ingeschreven op 
deze aanbesteding. De aanbesteding bood, volgens deze aanbieders, geen reële kostprijs en geen 
vermindering, maar juist een verhoging van de administratieve lastendruk. 
 
 
De SP-fractie heeft hierover de volgende vragen: 
 

1. Bent u op de hoogte van het rapport van Significant van 1 december 2017 met als titel 
“Borging continuïteit jeugdbescherming en jeugdreclassering”? 
Zo ja, waarom is de raad niet op de hoogte gesteld van dit onderzoek, van het besluit tot 
samenwerking  bij contractering  met 5 andere  jeugdhulpregio’s in Noord-Holland en van de 
geïdentificeerde risico’s ten aanzien van de gecertificeerde instellingen? 

 
2. Waarom is de raad niet op de hoogte gesteld van de gezamenlijke aanbesteding met 5 

andere regio’s? 
 

3. Is de voorgaande aanbestedingsperiode geëvalueerd en zo ja, waarom is de raad hier niet 
van op de hoogte gesteld. 
 

 
4. Bureau Berenschot heeft in opdracht van de VNG dit jaar een kostprijsonderzoek uitgevoerd. 

Klopt het dat in de aanbesteding tarieven staan die lager zijn dan worden geadviseerd in dit 
rapport? Zo ja, waarom is gekozen voor een lager tarief en is de gemeenteraad hier niet in 
betrokken? Klopt het dat de administratie- en daarmee de werkdruk wordt opgevoerd? Zo ja, 
ook hier de vraag waarom dit niet aan de gemeenteraad is voorgelegd.  

 



5. Bent u het met ons eens dat de gemeenteraad door deze gang van zaken wordt belemmerd 
in haar kaderstellende rol. Zo nee, waarom niet. Zo ja, waar is het in dit geval misgegaan.  
 

6. Wat betekent het voor de jeugd nu bovenstaande gecertificeerde instellingen niet op de 
aanbesteding hebben ingeschreven. Wij vragen u de gevolgen voor zowel jeugd in zorg als 
jeugd die nog in zorg moet in kaart te brengen. Welke problemen verwacht u en hoe gaat u 
die oplossen. 
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